

■ Государственная молодежная политика Узбекистана нацелена на воспитание гармонично развитого молодого поколения - физически здорового и духовно зрелого, интеллектуально богатого, обладающего не только разносторонними знаниями, но и умеющего самостоятельно мыслить, смело смотреть в будущее и способного взять на себя ответственность за судьбу нашей Родины. Принятый в сентябре этого года Закон Республики Узбекистан "О государственной молодежной политике" определил ее содержание и направленность, выбрав приоритетным направлением реформирование и модернизацию всех сфер жизни общества.

С первых лет независимости под руководством Первого Президента Ислама Каримова в стране создана правовая и институциональная база, гарантирующая защиту прав молодежи. В результате реализации законов "Об образовании", "О Национальной программе по подготовке кадров", "О гарантиях прав ребенка", "О физической культуре и спорте", "О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних" и других законодательных актов создана целостная система воспитания гармоничной личности. Законы предоставили социально-экономические, правовые, психолого-педагогические условия для адаптации молодых людей к жизни в современном изменяющемся обществе, обдуманного выбора и освоения образовательных и профессиональных программ, воспитания граждан, осознающих свою ответственность перед обществом, государством и семьей.

Динамичное развитие высоких технологий, нарастающие вызовы глобализации, последовательная интеграция нашей страны в мировую экономику ставят перед нами задачу по последовательному повышению уровня и качества подготовки молодых кадров и их правовой культуры, укреплению идеологического иммунитета, созданию еще более благоприятных условий для реализации потенциала. Это в свою очередь диктует необходимость дальнейшего совершенствования правовых основ государственной молодежной политики. Поэтому в рамках Государственной программы "Год здоровой матери и ребенка" был разработан и принят вышеуказанный закон, который вступил в силу на следующий день его подписания исполняющим обязанности Президента Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым, то есть 15 сентября этого года.

Цель нового закона - дальнейшее совершенствование правовых основ, систематизация в едином законодательном акте положений, организационно-правовых механизмов формирования и реализации молодежной политики, обеспечение прямого действия закона.

Государственная молодежная политика в законе определяется как система социально-экономических, организационных и правовых мер, осуществляемых государством и предусматривающих создание условий для социального становления и развития интеллектуального, творческого потенциала молодежи.

Основными принципами государственной молодежной политики установлены участие молодежи в ее реализации, открытость и прозрачность, поддержка и стимулирование молодежных инициатив, приоритет духовных, нравственных и культурных ценностей, а также недопущение дискриминации молодежи.

В отличие от прежнего Закона "Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 20 ноября 1991 года, принятый закон предусматривает ряд новых положений. Во-первых, он закрепил приоритетные направления с учетом современных требований: обеспечение социальных, экономических, политических и иных прав и интересов, доступного и качественного образования молодежи, содействие ее физическому, интеллектуальному и нравственному развитию, создание условий для трудоустройства и занятости, воспитания в духе уважения к законам, национальным и общечеловеческим ценностям, защита от действий, приводящих к подрыву нравственных устоев, радикализму, насилию и жестокости, поддержка талантливых ребят и молодых семей, формирование у них здорового образа жизни, развитие молодежного спорта и другие.

Также в законе предусмотрено, что для обеспечения реализации его положений могут приниматься государственные, региональные и иные программы для поддержки молодых людей.

Во-вторых, определены задачи и полномочия органов и учреждений, осуществляющих и участвующих в реализации государственной молодежной политики в центре и на местах, а также их ответственность в этой сфере. На эти органы возлагаются задачи обеспечения безусловного исполнения требований нормативно-правовых актов, направленных на обеспечение прав и законных интересов молодежи в сфере образования, здравоохранения, культуры, спорта, труда и других сферах, осуществление мер по повышению правовой грамотности, профилактике правонарушений среди молодежи, взаимодействие с общественными организациями и другие.

В-третьих, положения закона также направлены на усиление роли и места общественных, прежде всего молодежных организаций, органов самоуправления граждан и СМИ в реализации государственной молодежной политики. Определяются правовые механизмы обязательного участия институтов гражданского общества в разработке и исполнении государственных и иных программ, организации и проведении мероприятий по воспитанию здорового и гармонично развитого молодого поколения, повышению роли и активности молодежи в общественной жизни, осуществлении общественного контроля за выполнением требований законодательства и государственных программ в этой сфере.

За строкой закона

Фото УзА.

→ 3

Воплощение мужества, отваги и патриотизма



Спортсмены Узбекистана на XV Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро (Бразилия) завоевали 8 золотых, 6 серебряных и 17 бронзовых медалей



GO'ZAL VA BETAKRORIMSAN, MUQARRAS VATANIM,
JONIM SENG A FIDO, O'ZBEKISTONIM!

В Ташкентском международном аэропорту 21 сентября состоялась церемония встречи победителей, призеров и участников этого престижного соревнования. В связи с этим здесь собрались представители государственных и общественных организаций, спортсмены, родители и близкие паралимпийцев, журналисты.

Представители Узбекистана на XXXI летних Олимпийских и XV Паралимпийских играх продемонстрировали огромный спортивный потенциал нашей страны. Доказали, что молодежь Узбекистана никому не уступает и не уступает в отваге и мужестве, целеустремленности и стойкости, таланте и мастерстве.

За медали на XV Паралимпийских играх в Рио боролись свыше четырех тысяч спортсменов из более 160 стран. Паралимпийцы Узбекистана тщательно подготовились к этим сорев-

нованиям. В соответствии с постановлением Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним и XV Паралимпийским играм 2016 года в Рио-де-Жанейро (Бразилия)" от 25 февраля 2013 года были созданы все условия для того, чтобы наши паралимпийцы проводили учебно-тренировочные сборы в соответствии с современны-

ми стандартами, повышали свое мастерство, достойно выступали на престижных турнирах, дающих право участвовать в Паралимпиаде.

На XV Паралимпийских играх 32 спортсмена из Узбекистана, прославив нашу Родину в состязаниях по дзюдо, плаванию, легкой атлетике, стрельбе и пауэрлифтингу, завоевали 8 золотых, 6 серебряных и 17 бронзовых медалей, всего - 31 награду. С этим результатом спортивная делегация Узбекистана заняла шестнадцатое место среди более 160 стран-участниц, второе - среди стран СНГ, третье - среди стран Азии, первое место среди стран Центральной Азии.

Перед отъездом на Паралимпийские игры сын пообещал вернуться с золотой медалью, - говорит мать Фирдавса Мусабоева Шоира Мусабоева. - Он выполнил свое обещание и сделал нас еще более счастливыми. Победа сына является успехом всего нашего народа, результатом широких возможностей, предоставленных независимостью, заботы и внимания со стороны Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова. Не будь независимости, мой сын не имел бы возможности состязаться на таких важных соревнованиях, не смог бы познать радость победы.

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Объединяет марафон

■ Областной этап IX молодежного веломарафона "Камолот-тур" объединил многочисленных любителей, среди которых юноши и девушки в возрасте от девяти до тридцати лет.

Нынешний веломарафон продемонстрировал возросший интерес молодежи к этому виду спорта. В традиционных соревнованиях в трех возрастных категориях участвовали более трехсот спортсменов-любителей.

Победителями многокилометрового велопробега стали ученик школы № 18 города Навои Дмитрий Рубов, учащийся колледжа архитектуры и строительства Шохжад Тилавов, информатики и электронной промышленности Тимур Санатгулаев.

Дилфуза Абдуллаева. Навоийская область.

На автобусе... в бизнес

■ В средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях Китавского района в рамках проекта "Бизнес-автобус", организованного районным советом ОАМ "Камолот" и консультативным центром "Молодой предприниматель", прошел цикл мероприятий по привлечению юношей и девушек к занятию предпринимательской деятельностью.

Работники местных филиалов коммерческих банков, специалисты других организаций рыночной инфраструктуры, а также победители конкурсов "Моя бизнес-идея", "Молодой предприниматель - опора Родины", передвигаясь от колледжа к колледжу на специально оформленном бизнес-автобусе, встретились с

учащимися выпускных курсов и подробно рассказали им, как открыть и начать собственное дело, правильно составить бизнес-план, получить кредит в банке.

Одна из основных целей проекта - создание новых рабочих мест для молодых людей, активизируя их в организации малого бизнеса и частного предпринимательства.

Батыр Темиров. Кашкадарьинская область.

Вернулись со стажировок

■ Отечественные педагоги повысили квалификацию во Франции.

В рамках реализации постановления Первого Президента страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012 года большое внимание уделяется профессиональному развитию наставников. Свою роль играет расширение контактов министерств народного, высшего и среднего специального образования Узбекистана с зарубежными учреждениями.

Благодаря этому учителя французского языка школ № 5 Шаватского района Жамол Бобожинов и № 8 Багатского района Хамза Бобожинов (Хорезмская область) прошли двухнедельную стажировку в центре "Carel" в городе Руайане. Преподаватели 51-й столичной школы Шохиста Худайярова и Самаркандского государственного института иностранных языков Дилбар Насимова побывали на аналогичных интенсивных курсах в центре "Cavilam" в городе Виши, а педагог Бухарского государственного университета Малохат Жураева - в Туренском институте. Освоению теоретической и прак-

тической частей программы способствовало ознакомление с регионами Франции и проживание в принимающих семьях. Такая возможность представилась соотечественникам в результате победы на конкурсах, организованных весной этого года.

Алексей Романов.

Ароматная выпечка

■ Хлебобулочную продукцию 12 наименований поставляет ежедневно жителям областного центра созданное в апреле нынешнего года ООО "Нон батон инвест".

Для реализации перспективного проекта предприниматель М. Эргашева взяла в аренду пустующее помещение, провела ремонтные работы. На банковский кредит в 50 миллионов сумов закупила современное оборудование по выпечке хлебобулочных изделий. Обеспечила работой девять выпускников местного колледжа. Ежедневно выпускается до шести тысяч штук продукции. Контроль за ее качеством осуществляет собственная лаборатория.

Карим Абдурахимов. Бухарская область.

По советам "Дугоналар"

■ Активистки ташлакского схода граждан "Заркент" создали клуб "Дугоналар".

Каждого посетителя здесь ждет теплый, радужный прием. Молодые могут обратиться за советом к аксакалам, юных хозяек научат шить, вязать, выращивать цветы. При клубе - библиотека, которую может посетить каждый желающий. За короткое время "Дугоналар" стал очень популярным. За консультацией сюда приходят и активисты других махаллей. Специально для них провели показательный семинар.

Нурмухаммад Ватанияр. Ферганская область.

Для обеспечения гласности и открытости избирательного процесса

■ Центральная избирательная комиссия 21 сентября подписала двустороннее соглашение об освещении хода подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан с Национальной телекомпанией Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана, информационным агентством "Жахон", Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации и информационным агентством "Uzreport".

В проведении выборов в соответствии с демократическими принципами открытости, гласности и транспарентности важную роль играют средства массовой информации. Согласно статье 5 Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан" и утвержденной Центризбиркомом Программе основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан средства массовой информации широко освещают избирательный процесс.

На мероприятии по заключению соглашения председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусоломов подчеркнул, что в ходе избирательных кампаний прошлых лет накоплен большой опыт сотрудничества со СМИ в широком информировании общественности на всех этапах подготовки и проведения выборов.

Соглашения нацелены на организацию эффективной работы по разъяснению среди населения национального избирательного законодательства - соответствующих положений Конституции страны, законов "О гарантиях избирательных прав граждан", "О выборах Президента Республики Узбекистан", "О Центральном избирательном комитете Республики Узбекистан" и других нормативно-правовых актов, регулирующих избирательный процесс. В рамках подписанных соглашений будут организованы интервью с членами ЦИК, учеными и специалистами в области избирательного законодательства для повышения правовой культуры избирателей, наладят работу для своевременного информирования общественности об исполнении Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, ознакомления населения страны на постоянной основе с мнениями государственных и общественных деятелей, экспертов и аналитиков, представителей СМИ иностранных государств.

Реализуя соглашения, особое внимание будет уделено последовательному освещению деятельности избирательных комиссий, созданию широких и равных возможностей для кандидатов в Президенты Республики Узбекистан в использовании средств массовой информации в целях предвыборной агитации, в том числе путем предоставления им равного объема эфирного времени и печатной площади для доведения до избирателей, общественности своих предвыборных программ, содержащихся в них взглядов и положений по вопросам общественно-политического, социально-экономического развития страны.



Лола Ташходжаева.

Успехи и перспективы ключевых отраслей



В НВК "Узэкспонцентр" открылись сразу две международных выставки по ключевым отраслям промышленности - "UzEnergyExpo-2016 - Энергетика. Энергосбережение. Освещение. Электротехника" и "UzStroyExpo-2016 - Строительство. Отопление и вентиляция. Водоснабжение. Мебель и дизайн".

Организаторами масштабного мероприятия выступили АО "Узбекэнерго", акционерные компании "Устройматериалы", "Узмахсмонтажкурилиш", агентство "Узкомунхизмат".

В этом году в объединенной экспозиции принимают участие более 60 отечественных и зарубежных компаний - Китая, России, Сербии, Турции, Чехии, Азербайджана, Беларуси, Ирана и Казахстана.

Выставка "UzEnergyExpo" дает наглядное представление о ходе реализации программ развития электроэнергетики Узбекистана.

Специалисты-энергетики ознакомились с котельными установками отечественного производителя - ООО "Chirchik Kommunal Servis".

Современные разработки в области производства высоковольтного и низковольтного оборудования представлены на стендах китайской "Shenzhen Autoware Science & Technology" и отечественных компаний СП ООО "Metal-Polymer Technologies", "Metalinvent" и ООО "Green Power".

Наша компания специализируется на разработке и производстве полимерных изоляторов для железнодорожных контактных сетей и линий электропередач высокого напряжения.

Весьма интересным для посетителей стал сектор "Технологии освещения". Здесь представлены техническое, декоративное и ландшафтное световое оборудование, системы освещения промышленных объектов.

Новые тенденции, достижения и инновации в строительной области представлены на выставке "UzStroyExpo-2016", которая в этом году стала площадкой для переговоров, обмена опытом, налаживания новых бизнес-контактов и объединила широкий состав участников по производимой продукции.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий И. Абдуллаев, первый заместитель министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан А. Файзуллаев и другие отметили, что важным фактором повышения качества жизни, укрепления конкурентоспособности экономических отраслей и упрощения взаимодействия органов государственного управления с гражданами является внедрение новых информационных-коммуникационных технологий.

Выставка в Ташкенте проводится в сетевом формате и продлится до 23 сентября. Она в первый же день собрала в стенах выставочного комплекса "Узургазмасавдо" значительное количество молодежи, интересующейся сферой информационных технологий отечественных и зарубежных компаний.

В ходе проводимого мероприятия свои достижения продемонстрировали специалисты в сфере ИКТ, предоставив возможность посетителям участвовать в образовательных семинарах, развлекательных мероприятиях.

Одним из значимых аспектов выставки наряду с демонстрацией достижений сферы ИКТ отечественных разработчиков являются технологии "Электронное правительство".

Одним из постоянных отечественных участников выставки - софтверная компания "Intelligent Solutions", позиционирующая себя в оказании комплексных услуг - от проведения консалтинга до внедрения информационных систем с сервисным сопровождением.

Правовая основа молодежи

В четвертых, закреплены действующие меры защиты и поддержки молодежи: правовые и социальные гарантии - обеспечение прав и свобод, бесплатные медицинские обслуживание и общее образование, условия и гарантии получения высшего образования в пределах госгрантов, занятости, предоставление льгот в сфере труда, выделение льготных кредитов на строительство и приобретение жилья, материальная поддержка малообеспеченных молодых семей, развитие системы досуга и отдыха и другие;

Принятие этого закона позволит определить основные принципы и направления государственной молодежной политики в Республике Узбекистан, которые станут ориентиром и основой для ее реализации.

Шерзод Дехканов. Фарход Абдуллаев. Институт мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан.

Курсом реформ

Узбекистан наряду с другими богатствами обладает большими природными и рекреационными ресурсами. Важная часть этих богатств - леса.

Принятые в годы независимости законы "Об охране и использовании растительного мира", "Об охране и использовании животного мира", "О лесе" и "Об охраняемых природных территориях" служат важным руководством деятельности по их сохранению и примужножению. Логичным продолжением системной работы в этом направлении стало постановление Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему совершенствованию финансирования развития лесного хозяйства" от 10 июня этого года.

Также утверждено Положение о порядке формирования и использования средств фонда. Они будут складываться из платежей, получаемых за рассмотрение заявлений и выдачу разрешений на выпас скота и сенокоса на территориях фонда, размещение ульев и пчел, сбор сучьев и хвороста без рубки де-

Лесной фонд: важный фактор дальнейшего развития

ревьев и кустарников, а также за пользование лесами в культурно-просветительных, воспитательных, оздоровительных, рекреационных и эстетических целях. В фонд будут поступать и средства, взысканные за возмещение вреда, причиненного растительному и животному миру. В документе также отмечено, что фонд имеет право пополняться за счет средств благотворителей и доходов от размещения временно свободных средств в коммерческих банках страны.

Средства фонда направят на реализацию обширного списка мер. В первую очередь за его счет будут разрабатываться целевые программы по развитию лесного и лесохозяйственного хозяйства, государственных заповедников и других охраняемых природных территорий. Задача фонда - устранять причиненный вред растительному и животному миру и предупреждать подобные ситуации. Средства пойдут также на приобретение техники и технологий для охраны лесов, систем экологического монито-

Неделя ИКТ За современными технологиями - будущее

В рамках Недели информационно-коммуникационных технологий "ICTWeek Uzbekistan 2016" в столице, а также в Намангане проходит ежегодная Национальная выставка информационно-коммуникационных технологий "ICTExpo-2016".

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий И. Абдуллаев, первый заместитель министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан А. Файзуллаев и другие отметили, что важным фактором повышения качества жизни, укрепления конкурентоспособности экономических отраслей и упрощения взаимодействия органов государственного управления с гражданами является внедрение новых информационных-коммуникационных технологий.

Выставка в Ташкенте проводится в сетевом формате и продлится до 23 сентября. Она в первый же день собрала в стенах выставочного комплекса "Узургазмасавдо" значительное количество молодежи, интересующейся сферой информационных технологий отечественных и зарубежных компаний.

В ходе проводимого мероприятия свои достижения продемонстрировали специалисты в сфере ИКТ, предоставив возможность посетителям участвовать в образовательных семинарах, развлекательных мероприятиях. Участники - компании мобильной связи, провайдеры передачи данных и услуг связи, системного интегрирования и многие другие.

Одним из постоянных отечественных участников выставки - софтверная компания "Intelligent Solutions", позиционирующая себя в оказании комплексных услуг - от проведения консалтинга до внедрения информационных систем с сервисным сопровождением.

Одним из постоянных отечественных участников выставки - софтверная компания "Intelligent Solutions", позиционирующая себя в оказании комплексных услуг - от проведения консалтинга до внедрения информационных систем с сервисным сопровождением.

Одним из постоянных отечественных участников выставки - софтверная компания "Intelligent Solutions", позиционирующая себя в оказании комплексных услуг - от проведения консалтинга до внедрения информационных систем с сервисным сопровождением.

Работа - всем

В Центре занятости города Нукуса к вопросу обеспечения рабочими местами подхолят комплексно. В мероприятия вовлечены предпринимательские структуры, ремесленники, отрасли промышленности, социальная сфера.

Согласно адресной программе в этом году запланировано создать почти семь тысяч новых рабочих мест. Уже открыли больше 3,7 тысячи в сферах промышленности, оказания услуг, строительства, развития производственной и социальной инфраструктуры. Выше двух тысяч новых рабочих мест создано за счет организации малых предприятий и микрофирм на банковские кредиты.

Руководствуясь программами социально-экономического развития, с учетом потребности в трудовых ресурсах и необходимости модернизации, технического и технологического переоборудования производства, разработали ряд проектов по расширению производственных предприятий и внедрению новых видов деятельности.

Особый уклон сделан на обеспечение работой выпускников профессиональных колледжей. В 2015-2016 учебном году 20 колледжей Нукуса выпустили свыше пяти тысяч юношей и девушек, из которых уже трудоустроены больше трех тысяч. Центр занятости провел шесть ярмарок вакансий. Сотни жителей нашли работу по душе.

Сакен Набиев. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Используя передовой опыт

В Министерстве юстиции состоялась пресс-конференция, посвященная деятельности Республиканского центра судебной экспертизы имени Х. Сулеймановой и перспективам развития судебно-криминалистической экспертизы в нашей стране.

Специалисты ведомства представили подробную информацию о реформировании и развитии сферы, укреплении ее правовых основ, определяющих направления развития и возможности современной экспертизы.

Использование достижений науки и техники, национального и зарубежного передового опыта в деятельности правоохранительных органов играет большую роль в защите прав и законных интересов граждан. Всестороннюю помощь в осуществлении судебной экспертизы в гражданских, хозяйственных, административных и уголовных делах оказывает Республиканский центр судебной экспертизы имени Х. Сулеймановой.

В учреждении созданы все условия для проведения исследований в соответствии с мировыми стандартами. С учетом значения судебной экспертизы в обеспечении верховенства закона также совершенствуются законодательные основы.

В частности, Закон "О судебной экспертизе" создал правовой фундамент экспертной деятельности. Постановлением Кабинета Министров "О дальнейшем совершенствовании деятельности Республиканского центра судебной экспертизы имени Х. Сулеймановой при Министерстве юстиции Республики Узбекистан" закреплены меры обеспечения объективности следствия и правосудия.

Если раньше центр осуществлял деятельность по 40 видам экспертизы, то за последние два года их количество увеличилось еще на четыре, а направлений специальностей достигло 60. Укрепляется кадровый потенциал. Разработаны и внедрены учебные программы, организованы курсы подготовки, переподготовки и повышения квалификации для судебных экспертов системы министерств юстиции и внутренних дел, Службы национальной безопасности.

Внедрены в практику современные цифровые технологии, а также такие новые виды исследований, как комплексное изучение аудио- и видеосточников на основе электроакустических монтажных признаков, судебно-экономическая экспертиза внешнеторговой деятельности, судебно-экологическая, судебно-политологическо-лингвистическая, судебно-филологическая экспертизы. В лабораториях организации налажено исследование фонограмм и видеозаписей на разных языках. На основе этого метода выполнено более 150 экспертиз.

По мнению специалистов, широкое применение на практике новых видов экспертизы служит действенным средством в раскрытии преступлений следственными органами, сборе фактов и их закреплении на научной основе, вынесении справедливых решений и приговоров.

Елена Довгалоук.

Новости

Бобур Абидов.

